

**Информация**  
**о результатах контрольного мероприятия**  
**«Проверка целевого и эффективного использования средств**  
**территориального фонда обязательного медицинского страхования,**  
**выделенных на финансовое обеспечение мероприятий по организации**  
**дополнительного профессионального образования медицинских работников**  
**по программам повышения квалификации, а также по приобретению и**  
**проведению ремонта медицинского оборудования, за 2020 год и истекший**  
**период 2021 года»**

Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.3.1.3 плана работы Контрольно-счетной палаты Брянской области на 2021 год.

Период проведения: июль-сентябрь 2021 года.

Мероприятие включено в план работы по предложению Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области.

Контрольное мероприятие проведено в Территориальном фонде обязательного медицинского страхования Брянской области (далее – территориальный фонд, ТФОМС Брянской области) и 4 медицинских организациях (ГАУЗ «Брянский областной центр охраны здоровья семьи и репродукции», ГБУЗ «Комаричская центральная районная больница», ГАУЗ «Брянская городская стоматологическая поликлиника № 4», ГБУЗ «Брянская городская детская больница № 1»).

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Брянской области (далее – ТФОМС Брянской области) для обеспечения финансовой устойчивости обязательного медицинского страхования в составе бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования ежегодно формирует нормированный страховой запас.

Одним из направлений использования нормированного страхового запаса является финансовое обеспечение мероприятий по организации дополнительного профессионального образования медицинских работников по программам повышения квалификации, а также по приобретению и проведению ремонта медицинского оборудования.

В 2021 году нормативная база в отношении средств нормированного страхового запаса претерпевает существенные изменения. Так, порядок и сроки формирования, утверждения и ведения плана мероприятий, состав включаемых в них сведений, порядок и сроки формирования и направления заявок, а также их формы на момент проведения контрольного мероприятия (июль-август 2021 года) Министерством здравоохранения Российской Федерации не утверждены. В связи с отсутствием нормативного правового регулирования указанных вопросов планы мероприятий на 2-3 кварталы 2021 года уполномоченным органом – департаментом здравоохранения Брянской области не формировались и не утверждались.

Контрольным мероприятием отмечено, что по состоянию на 01.07.2021 исполнение Плана мероприятий на 1 квартал 2021 года на уровне 30,6 %

утвержденного объема характеризует недостаточную эффективность управления ТФОМС Брянской области средствами нормированного страхового запаса.

Проведенными встречными проверками установлены отдельные недостатки в обеспечении открытости данных, в проведении закупочных процедур. Проверки показали, что приобретенное оборудование введено в эксплуатацию и используется по назначению.

Результаты контрольного мероприятия рассмотрены 29.09.2021 Коллегией Контрольно-счетной палаты Брянской области, по решению которой информационные письма и отчет о результатах контрольного мероприятия направлены Губернатору Брянской области, в Брянскую областную Думу, департамент здравоохранения Брянской области. Директору Территориального фонда обязательного медицинского страхования Брянской области направлены отчет и представление. Руководителям медицинских организаций направлены представления с предложениями об устранении выявленных нарушений и недостатков.

Аудитор

О.П. Мамаева